



# КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, КОМБАЙНЕРЫ И КОМБАЙНЕРКИ, РАБОЧИЕ СОВХОЗОВ! ВОЕННЫМИ ТЕМПАМИ УБЕРЕМ УРОЖАЙ, ДАДИМ КРАСНОЙ АРМИИ ОБИЛИЕ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ!

## Убирают хлеб без потерь

В колхозах нашего района широко развертывается масштабная уборка колосовых культур.

В этом году уборка урожая проходит в крайне тяжелых условиях, созданных временной немецкой оккупацией. Проклятые захватчики привели в неработоспособное состояние часть комбайнового парка, прорвавшие уборочные машины, разрушили зернохранилища, крытые тока.

В виду этого, наряду с комбайновой уборкой большое внимание колхозы уделяют ручной уборке. В районе вышли на косовицу 600 косарей, 800 жнецов, которым созданы все условия для бесперебойной работы. Большинство косарей — женщины, которые до войны не умели держать косу. На районном предуборочном совещании они заявили, что хлеб будет убран во время и без потерь, и что лучшее зерно будет сдано государству. На совещании наши колхозники вызвались на социалистическое соревнование за лучшую уборку урожая колхозы Красногвардейского района.

Большинство колхозов взяли обязательство убрать хлеб досрочно. Так сельхозартели Келлермесского сельсовета уберут хлеб в 3—5 дней. Свои обязательства

Л. Лысенков.

Секретарь Гиагинского РК ВКП(б).

## Большой урожай фруктов

В этом году в садах нашего колхоза зреет невиданный урожай фруктов. Деревья пускают под тяжестью сочных плодов.

Над садом мы много работали. Два раза произвели опрыскивание деревьев, очистили их от вредных гусениц.

В саду и на винограднике работает садоводческое звено пожилых женщин. Работу они производят добросовестно, качественно и несмотря на их преклонный возраст, работают от заря до зари.

Иван Шульженко.

Бригадир огородно-садоводческой бригады колхоза им. Чапаева, Догуковского сельсовета

В ПОМОЩЬ НАСЕЛЕНИЮ

## СВЕТОМАСКИРОВКА ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ЖИЛЫХ ДОМОВ

Красная Армия за зимний период 1942 и 1943 года нанесла врагу серьезное поражение. Сталинские соколы нанесли такие крепкий удар и по авиации противника. Но враг еще не разбил, враг еще слаб и может найти на любые авантюры. За последнее время немцы активизируют действия своей авиации, пытаются совершают налеты на наши города, станции и села — быть по нашим тылам.

Задача всех руководителей предприятий, учреждений, управляемых домами и всего населения города — строго соблюдать режим светомаскировки в потное время.

Каждый житель города должен помнить, что от хорошей светомаскировки зависит безопасность наших заводов, жилых домов и населения. Хорошей светомаскировкой зданий мы затрудним фашистским спиританкам производить налеты на наш город.

Для каждого жителя города должно стать ежедневной привычкой с наступлением темноты: прежде чем включить свет, запретить все окна и двери своей квартиры или комнаты, проверять с улицы или твора тщательность светомаскировки своей квартиры и соседней.

Каждый директор завода и

## Началась уборка проса

Началась уборка проса из озимого ячменя в колхозе им. Гурьянова, Айрюмовского сельсовета. За первый день косили вручную скосили 4 гектара озимого ячменя и сложили в крестцы. Качество косовицы хорошее.

На поле вышли комбайны. Для того, чтобы ни одно зерно не пропало, все комбайны снабжены зерновыми устройствами. В каждом колхозе организованы звенья школьников, которые вслед за косарями и комбайнами собирают колосья.

В колхозе им. Буденного комбайнер Дмитрий Анисимов на комбайне «Стальец» дал обязательство косить в день по 20 гектаров и не иметь потерь. В первый же день уборки он перевыполнил норму.

Обмолот хлеба будем производить не только комбайнами, а цепами и катками. Для этого каждый колхоз имеет хороший утрамбовочный ток.

Быстрее завершить уборочные работы, сдать государству как можно больше зерна — гражданский долг каждого колхозника. Этот долг они выполняют с честью.

Л. Лысенков.

Секретарь Гиагинского РК ВКП(б).

## Выборочная косовица ячменя

Первый комбайн Натыровской МТС под водительством комбайнера Олейникова — инвалида Отечественной войны, вышел 9 июля на поля колхоза им. Дзержинского. Комбайн приступил к косовице массива ячменя. Уборку этого участка предполагается закончить в два дня.

Приступил к выборочной косовице озимого ячменя и союз «Чехрак».

## Комбайн вышел в поле

Приступил к уборке хлебов простейшими машинами колхоз «2 Пятилетка», Шовгеновского района (председатель тов. Ступаченко).

На тщательно очищенные от сорняков поля озимого ячменя вышел комбайн «Стальец». Первый выезд в поле показал организованность комбайнового агрегата во главе с комбайнером тов. Карапинцевым.

12 гектаров озимого ячменя скосено за день вручную и сенокосилькой в колхозе «Новый быт».

## Овощи для Красной Армии

Колхоз им. Чапаева, Бончхабльского района, собрал и отправил для бойцов Красной Армии 20 центнеров ранней капусты и других овощей.

руководитель учреждения, управляющий поместьем и ксендзант здания обязан:

1) ежедневно с наступлением темноты проверять тщательность светомаскировки своих зданий;

2) принимать немедленные меры по устранению демаскирующих проеветов цеха, завода, учреждения и жилого дома.

Каждый гражданин должен помнить, что малейшее нарушение светомаскировки является хорошим ориентиром для фашистских стеллингиков.

При обнаружении нарушения режима светомаскировки надо немедленно сообщить об этом в ближайший пост МВО или органы милиции для привлечения нарушителя к ответственности. Вопрос светомаскировки

## Не упустить сроки заготовок

Качественное совещание для директоров заготовительных контор райпотребсоюзов состоявшееся 9 июля, подтвердило итоги заготовок за первое полугодие и обсудило план подготовки технической базы к приемке и переработке овощей.

Директор заготовительной конторы Шовгеновского райпотребсоюза тов. Мозлов рассказал участникам совещания о проделанной им работе. Колхозы крупного и мелкого скота заготовлено в 10 раз больше планового задания. План сбора черного и цветного металла выполнен на 300 процентов. Значительно перевыполнены планы по заготовке шерсти и других видов сырья.

Успешно идет подготовка к приему ранних овощей и фруктов. Приготовлены ящики, корзины, корыта. В четырех сельцах строятся сушилки для сушки фруктов и ягод, заключены договоры с колхозами на продажу и сдачу лука, моркови, помидор и фруктов. Для хранения капусты и засолки отварцов и помидор приготовлены цементированные ямы на 200 тонн.

О работе Бончхабльской заготовительной конторы сообщал директор тов. Рыжкова.

Не ограничиваясь задачами облипотребсоюза, — говорит тов. Рыжкова, мы ведем заготовки в неограниченном количестве различного сырья: пуха, кости, резины.

Нельзя ни на минуту забывать, что каждый день фронт и трущиеся города требуют высококачественных продуктов питания. Никто не прощает беспечность и бездействительность людей, привозимых снабжать защитникам родины этими продуктами.

Х. Тулукова.

## Заготовка овощей в зиму

Майкопский Городской комитет, имеющий большое пригородное хозяйство, разработал план заготовки овощей в зиму. Планом предусматривается соление поздних огурцов, помидор и капусты до 35 тонн, сушка овощей: лука, свеклы и капусты — 1 тонна.

Кроме того, комбинат будет производить сушку фруктов — культурыных и дичи, а

также переработку их на соки.

До 12 тонн сладкой продукции получит комбинат от переработки арбузов, сарго и сахарной свеклы.

И. с. ответственный Н. ТЕУЧЕЖ.

Редакции газеты «Адыгейская правда» требуются:

**КОРРЕКТОР и УБОРЩИЦА-РССЫЛЬНАЯ.**

Об условиях справиться в редакции, г. Майкоп, ул. Первомайская, 163.

Вареньеварочному заводу **срочно требуются** рабочие следующих квалификаций: машинисты по двигателю внутреннего горения — 3 чел., слесари-монтажники по ремонту машин и оборудования — 3 чел., кузнец — 1 чел., токарь — 1 чел., плотники — 5 чел.

Обращаться: ст. Ханекал, плодокомбинатный завод.

При майкопской музыкальной школе организуется музыкально-драматическая студия. В студию принимаются лица в возрасте от 18 лет и выше. Прием заявления с 9 часов до 12 часов дня. Дирекция.

## ПОДЪЕМ ПАРОВ

До начала массовой уборки колосовых культур, тракторный парк совхоза «Труд» переходит на пахоту под пар.

На совхозных полях днем и ночь работают тракторы, подготовлившие почву к урожаю будущего года. Уже вспахано 200 гектаров.

Несмотря на засоренность участков, трактористы перевыполняют норму и намного экономят горючее. Трактористы Фролов, Марченко, Трушкина вырабатывают по полторы нормы за смену.

30 гектаров под пар вспахал колхоз «Красная степь», Гиагинского района. На него пахает трактор ТГЭ. В скором времени в работу включаются еще 2 трактора.

**КОМСОМОЛЬСКИЕ ВОСКРЕСНИКИ**

Комсомольцы колхозов им. Сталина и «Общий труд» Кошхабльского района, привели воскресники по согласованию кормов.

В колхозе «Общий труд» звено из 12 комсомольцев под руководством Луиса Смирнова, очистило слизистую иму, обмазало ее глиной и заложило до 50 тонн сало.

15 тонн силюса заложили комсомольцы колхоза им. Сталина.

Н. Бричев.

Секретарь кошхабльского райкома ВЛКСМ.

## ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 135 ПРОЦЕНТОВ

Широко развернуто выпуск товаров ширпотреба Тахтумакаевский райпромкомбинат (директор тов. Жане). Восстановлен уже все цеха, работающие до оккупации района немецкими фашистами. Работают сейчас кожевенное, сапожная мастерская, мыловаренное производство, цех шорных изделий, цех бытового обслуживания трудающихся, организовано плетение лозовых корзин.

За второй квартал райпромкомбинат дал продукции на 31.718 рублей, выполнить план на 135 процентов.

11 июля открытие кинотеатра «УДАРНИК»

Будет демонстрироваться звуковой художественный фильм

**УКРАИНА**

(партизаны в степях Украины).

Начало сеансов: 1-го в 2 часа 30 мин., 2-го — в 4 ч. 30 мин., 3-го — в 6 ч. 30 м., 4-го — в 8 час. 30 мин.

Кинотеатр «ГИГАНТ»

9, 10 и 11 июля лирическая кинокомедия

**МОЯ ЛЮБОВЬ**

СКОРО! ПРЕМЬЕРА

звуковой художественный фильм

**АКТРИСА**

При артели «Майшевый проспект» (Больничная, 38) открытка прачечная. Прием белья в стирку производится от всех граждан с 7 ч. утра до 6 час. вечера по ценам присяжного. Правление,

Дирекция.